«Не играй с огнем!»
Жили – были мама Лиса, папа Лис и двое лисят. 
Мама пошла в лес, поймала курицу. Принесла ее домой и сварила суп. Накормила деток и папу. 
Папа Лис пошел в лес. Мама покормила лисят и отправилась по делам. А дети играли и решили сварить кашу. Взяли спички и разожгли огонь, не успели опомниться, как загорелось полотенце и стол. Испугавшись, лисята спрятались под кровать. Папа почувствовал запах дыма и прибежал домой, стал искать детей и кое – как нашел и вытащил их. Мама вернулась и очень испугалась, что могло произойти, если бы папа вовремя не вернулся. Но больше лисята испугались и им было очень стыдно. Больше они никогда спички не брали.
(Третьякова Есения)

«Пых».
Забрались два брата медвежонка Петя и Вася в сад за яблоками. Только они залезли на яблоню, как слышат кто – то зашуршал под деревом и запыхтел: «Пых – пых». Братья от испуга свалились с яблони, да Петька, как укололся обо что – то, как они побежали наутек до леса. 
Прибежали и думают, кто бы это мог, быть, может, зверь, какой то забрался в сад. 
Взяли палку, чтобы не страшно было и пошли обратно. Опять слышат, что кто – то пыхтит: «Пых – пых – пых». Давай они листья с веточками раздвигать, а там сидит маленький колючий ежик, яблоки собирает. Вот так  Пых – страшный зверь! Засмеялись медвежата, набрали яблок и ушли домой в лес.
(Ситнянский Иван)

«Дружба зверей».
В одном большом дремучем лесу жил – был заяц. У зайца были друзья: ежик и белочка. Жили они дружно, играли вместе в игры, собирали еду на полянке. Ежик искал грибы, а белочка собирала ягоды и орешки, а зайчик щипал травку. 
Но однажды пришла лиса и хотела украсть зайчика. И тогда ему на помощь пришли друзья. Ежик свернулся клубком и начал колоть лису иголками, а белочка забралась на дерево и стала бросать в лису шишки. И вот так все вместе они прогнали лису. 
И с тех пор они всегда помогали друг другу. И были неразлучными друзьями.
(Бондарь Полина)



«Журавль и лиса».
Жили - были журавль и лиса. 
Однажды лиса пригласила журавля к себе домой на обед и говорит: «Журавль приходи ко мне на обед я тебя чаем угощу». Журавль согласился. Пришел к ней на следующий день в гости. А лиса каши наварила и размазала по тарелке и дала журавлю. А журавль клюет, клюет и съесть ничего не может. Лиса и говорит: «Ну не обессудь, что есть, тем и угостила». А журавль отвечает: «Ничего кумушка и на этом спасибо. Приходи – ка ко мне завтра на ужин». А лиса отвечает: «Хорошо кум приду». На следующий день приходит лиса. А журавль окрошки наготовил, и полный кувшин наложил и дал лисе, а лиса крутиться возле кувшина и съесть ничего не может. А журавль и говорит: «Ну не обессудь кумушка, что есть, тем и угостил». А лиса отвечает: «И этому спасибо» и пошла домой. На этом их дружба и закончилась.
()

«Пушок».
Жил – был на свете маленький, пушистый котенок беленький хвостик черненький. Жил он со своей злой хозяйкой. На руки она его не брала, ни ласкала, не целовала. 
Однажды хозяйка вышла из дома, а дверь не закрыла. Котенок был очень любопытным, вышел за дверь, а она захлопнулась. И попал он в сказочный мир. Всюду росли зеленые деревья, пели птички, цвели цветочки. Долго он гулял по волшебному саду, очень устал, прилег под дерево отдохнуть и уснул. В это время по саду гуляла маленькая девочка с мамой. Она заметила котенка и радостно запрыгала, захлопала в ладоши. – Мама, мама, давай возьмем его домой? – Хорошо. Они принесли его домой, накормили, напоили молочком. Котенок был очень доволен, бегал, резвился. Мама с дочкой назвали его Пушком. Так Пушок попал в новую семью, где его очень любили. И жили они долго и счастливо.
(Дьячук Софья)



«Сказка о зверятах и добром охотнике».
Жили – были родители – звери: медведи, олени, кабаны, зайцы и их детки – зверята. Они жили очень весело и дружно. 
Еще в лесу жила колдунья, которая страшно им завидовала. Она заманила родителей зверят в пещеру и уронила на вход огромный камень. Детишки – зверята сильно плакали, и их услышал добрый охотник, который пожалел их и забрал к себе, построил им разноцветные домики и все, кто приходил к нему в гости угощали малышей, но зверята сильно грустили. И тогда жители деревни объединились против колдуньи, выпытали у нее, где находится пещера, и освободили родителей зверюшек. 
С тех пор малыши – зверята вернулись в лес вместе с родителями и жили долго и счастливо. 
(Исаченко Вероника)



«Зуб и Зина».
Жили – были два зайчонка, их звали Зуб и Зина. Однажды в прекрасный осенний день они пошли погулять, чтоб собрать листья для своей норки. По дороге за листьями им попалась лиса. Лиса произнесла: «Попались мои зайчата, сейчас я вас здесь съем». На что зайчата переглянулись, подпрыгнули и разбежались в разные стороны, а лиса стояла в растерянности, никого не сумев так догнать. Через некоторое время зайчата встретились и пошли дальше по осеннему лесу.
Наконец они пришли на полянку, которая была усыпана прекрасными осенними листьями, они были разной окраски и формы. Зайчата долго рассматривали листочки, играли ими, резвились. Прошло немало времени, как  они начали собирать, они так увлеклись, что не заметили, как к ним подошел Михаил Потапыч и спросил, чем занимаются зайчата. На что они ответили, что собирают листочки для своей норки. Потапыч предложил им свою помощь, зайчата весело и охотно согласились и они дружно принялись за работу. Пока они играли, потихоньку, наполняя свои мешочки, к ним подкралась лиса и стала следить за ними из – за высокой травы, выбрав момент, лиса выскочила и запела: «Вот вы и попались мои сладенькие!» Михаил Потапыч встал на задние лапы и говорит: «Что ты кумушка лиса маленьких обижаешь. Как тебе не стыдно!» Лисе стало стыдно за свой поступок перед зайчатами, Михаилом Потаповичем, с которым лисе не хотелось ссориться, и она убежала. 
Михаил Потапыч отвлек зайчат шутками, развеселил забавными играми. Они забыли про лису и страх, который они испытали при встрече с рыжей плутовкой. Затем они дособирали в мешочки листья и пошли в сторону дома. Михаил Потапыч помог зайчатам донести листья до дома и на прощание сказал, что если кто-нибудь будет их пугать и обижать, чтобы они говорили обо всем ему.
[bookmark: _GoBack]С тех пор никто не обижает больше зайчат, все лесные звери и птицы знают, что у Зуба и Зины есть хороший верный надежный защитник и друг Потапыч, который всегда любит справедливость, не любит трусость, и когда обижают тех, кто слабее. А благодаря помощи Потапыча в сборе листьев, зайчата хорошо утеплили свою норку и благополучно перезимовали суровую зиму.
(Черепанова Полина)





